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Mag. Wolfgang Sobotka 
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1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.413.291  

Wien, am 22. Juli 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Christian Hafenecker, MA hat am 28. Mai 2024 unter 

der Nr. 18742/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Finanzierung der Stiftung COMÚN“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6:  

• Erhielt die „Stiftung COMÚN" in der laufenden Legislaturperiode Aufträge, 

Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort?  

a. Wenn ja, wofür konkret und in welcher Höhe (bitte um Auflistung)? 

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem Ressort 

und besagter Stiftung? 

• Erhielt die „Common Affairs GmbH" in der laufenden Legislaturperiode Aufträge, 

Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, wofür konkret und in welcher Höhe (bitte um Auflistung)?  

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem Ressort 

und besagter GmbH? 

• Erhielt die „COMÚN Media“ in der laufenden Legislaturperiode Aufträge, Förderungen 

oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort?  

a. Wenn ja, wofür konkret und in welche Höhe (bitte um Auflistung)? 
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b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem Ressort 

und der „COMÚN Media"? 

• Erhielt die „COMÚN Gemeingut GmbH" in der laufenden Legislaturperiode Aufträge, 

Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem Ressort?  

a. Wenn ja, wofür konkret und in welche Höhe (bitte um Auflistung)?  

b. Welche sonstigen Kooperationen bestanden oder bestehen zwischen Ihrem Ressort 

und besagter GmbH? 

• Erhielt Sebastian Bohrn Mena in der laufenden Legislaturperiode Aufträge (etwa 

Beratungsdienstleistungen), Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem 

Ressort?  

a. Wenn ja, in welcher Höhe (bitte um Auflistung)?  

• Erhielt Veronika Bohrn Mena in der laufenden Legislaturperiode Aufträge (etwa 

Beratungsdienstleistungen), Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus Ihrem 

Ressort?  

a. Wenn ja, in welcher Höhe (bitte um Auflistung)? 

Keine der genannten Firmen, Stiftungen oder Personen erhielt in der laufenden 

Legislaturperiode Aufträge, Förderungen oder anderweitige Zuwendungen aus dem 

Bundesministerium für Inneres.  

Zur Frage 7:  

• Sind Ihrem Ressort die Vorwürfe gegen die „Stiftung COMÚN", wonach diese „wie eine 

Mafia agiere", bekannt? 

a. Wenn ja, seit wann?  

b. Wenn ja, wie bewertet Ihr Ressort eine künftige Kooperation/Zusammenarbeit mit 

besagter Stiftung? 

Dem Bundesministerium für Inneres sind die genannten Vorwürfe gegen die „Stiftung 

COMÚN“ aus der medialen Berichterstattung bekannt. Meinungen und Einschätzungen 

sind nicht Gegenstand des parlamentarischen Interpellationsrechtes. 

 

 

Gerhard Karner 
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